



娃娃练笔

风的朋友

昆山开发区实验学校
一(3)班 陆筱然
指导老师 陈丽

风有很多朋友。风车和风筝都是风的朋友，他们经常一起玩耍。

将一张正方形的纸，斜折两次，剪裁弯曲后，把中心固定在一根小棒上，一个风车就做好了。我迫不及待地拿着风车，到户外玩。我迎风奔跑，跑得越快，风车就转得越快。风车和风玩得很开心，我也玩得很开心。

风和日丽的春日午后，总有一群人在草坪上放风筝，天空中飞着各式各样的风筝，美丽极了。我们也去放风筝。我一手拿着风筝，一手拿着线轮，快速地奔跑。风筝迎风飞了起来，我放出的线越长，风筝就飞得越高。风筝和风玩得开开心心，我也玩得很开心。

风还有很多朋友，像春天的柳条、夏天的小麦、秋天的落叶、冬天的雪花等。风也是我们大家的朋友。

黄桥古镇

泰兴市东街小学
四(1)班 何梓晨
指导老师 尹小丽

如果您来我的家乡泰兴，那么，一定要去黄桥古镇走一走。

黄桥是有着悠久历史的千年古镇，也是有着红色底蕴的革命名镇。1940年6月，新四军挺进苏北，建立根据地。国民党反动派背叛合作，10月4日，黄桥战役打响。在陈毅和粟裕的带领下，英勇的新四军浴血奋战，创造了我军以少胜多的奇迹！“黄桥烧饼黄又黄，黄黄的烧饼慰劳哎……”在黄桥，最出名的美食莫过于黄桥烧饼，它背后还有一段军民鱼水情的故事呢。黄桥决战期间，老百姓们在家做好烧饼，顶着敌人猛烈的炮火，冒着生命危险，把烧饼送到前线，送到新四军战士的手中。如今，色泽金黄、外酥里香的黄桥烧饼已经成了黄桥的一张名片。

不管是奋勇杀敌的新四军战士，还是把烧饼送到前线的老百姓，他们都是英雄，都是我们学习的榜样！听了我的讲述，你是不是也心动了，想来领略一番黄桥古镇的风采？

社址：南京市草场门大街101号文荟大厦8楼
邮编：210036
电话(区号025)：

总编办 86261721
采编部 86261726

86261719
86261720

发行部 86261716
会计室 86261722

开户单位：关心下一代周报社
开户银行：农业银行南京龙江支行
账号：10107601040007574
广告经营许可证：3200004020646
投稿邮箱：zbxzyw@163.com
发行信箱：jlb2007gy@126.com
发行咨询：025-86261710
全年定价：15元

江苏省委印刷厂承印

选自《博雅报》

追梦的“搭子”

宝应开发区国际学校
博雅文学社八(3)班 陆研一
指导老师 杨倩

小区门口开了家街舞培训班，时常传来节奏轻快的旋律。每每看到那些热爱街舞的少年们，练到大汗淋漓时才肯休息一会儿，他们的眼中充满了对街舞的热爱与执着，也激起了我热爱跳舞的心。

我有一个一起练街舞的“搭子”，他对街舞的热爱是我无法想象的。几乎每天放学回家，都能看见他在舞蹈房里练舞，阳光被层层叠叠的树叶过滤，照到他身上，变成了淡淡的、圆圆的、轻轻摇曳的光晕。他的脚用力踩在地上，每个步伐都充满力量，将舞蹈的力量和激情完美地融合在一起。

听说为了筹集学街舞的费用，他找了好几份工作，既要挥汗如雨地擦车，还得帮着家人每天摆摊收摊，他好似能为街舞付出一切。

而我练街舞却总是三分钟热度。在听他跟我分享他的经历之前，我没有想过要改变自己，但他说：“青春只有一次，你为什么不去尝试一下，把自己热爱的事做到最好呢？”

往后的几个月，我与他一起练舞。他手把手耐心地教我，帮我抠细节。有时，他甚至会反复跳几遍，他的身体如同弓弦上跳动的箭矢，疾驰而出，轻快而又不失节奏感。在他的帮助下，我的街舞技艺进步飞快。我知道，只靠他教是不够的，我必须自己努力！于是，每天放学后，我也会去舞蹈房练习。

努力终有回报，我的身影出现在了街舞大赛上。在比赛前，我一直很好奇他为什么没有参加，后来才知，报名那天，他要帮母亲摆摊。他一直想有一个能展现实力的舞台，但为了生活，事与愿违。他从不抱怨，只是继续默默努力。

街舞大赛那天，他穿着红色冲锋衣，白色运动裤，来现场为我加油。这让我想起他常说的“台上30分钟，背后是实打实的努力。这一刻，舞台是会见证你的付出的！”

我的紧张在看到他的鼓励后慢慢消失，我知道是他的鼓励让我在追梦的道路上越走越远！



奇地转过头看新鲜，表妹好似得到鼓励一般，唱得更加忘我了。事实证明，表妹的“吆喝”是有效的。有些食客竟然也一边哼唱着这魔性的《青椒肉丝炒饭歌》，一边在我们摊前排起了队。我们的生意也越来越红火。

虽然表妹的嗓子唱哑了，我的手臂也因做了太多次颠锅的动作而举不起来，但我们脸上挂着笑，心里更是美滋滋的！

第一次出摊就大获成功，这真是让我成就感爆棚！

选自《童年河》

广州，令人陶醉

我见识过“小桥流水人家”的苏州，驻足过长沙城湘江北去的橘子洲头，也去过“黄鹤一去不复返”的武汉……但最令我流连忘返的还属羊城广州。

广州的美好，在于早茶。点一笼精致的蒸饺，来一份油而不腻的红米脆皮肠，再要一碗“状元及第粥”，早茶的重头戏都有了。哦对了，别忘了再来一壶金骏眉！在服务员工行云流水的操作下，暖壶、加水、倒茶……复杂的程序让我眼花缭乱！和朋友抿一口茶，聊聊有趣的事，再吃点东西，耳边的粤语方言是那么悦耳。在不知不觉中，一个上午就在雅致的早茶店里游走了。

广州的美好，在于古色古香的老街。在荔湾的永庆坊，不必去什么网红打卡点，只需要漫步在一条条小巷子里，看着左右的镬耳墙，便好像穿越到几百年前。建筑就是如此神奇，就像穿越时光的通道。

广州的美好，还在于繁华的新市区。东塔、西塔对峙，隔街相望，就如两位“巨人”。这里有数不清的银行、证券公司，一座座高楼拔地而起，无不让我感到广州城的繁华和自己的渺小！

当然，最令人着迷的，还是那座世界闻名的建筑——广州塔，又称广州新电视塔，昵称“小蛮腰”。站在广州塔顶部远眺，整个市区尽收眼底。珠江像一条丝带在飘动，见证了广州的发展！

一天逛下来，肯定饿了，去吃“第四餐”——夜宵吧！最地道的广州夜宵，生滚粥是必点的。将新鲜的猪肉、海鲜等食材倒入锅底，再将滚烫的粥倒入小铜锅。切得薄薄的食材一“滚”即熟，绵长的香气从锅中氤氲而起，轻绕心间！

广州人对夜宵的重视，不亚于早茶。甚至凌晨漫步在步行街头，也可以来一盏可口的糖水。邻座的大爷大妈，热情地和我用粤语打招呼。看到我一脸的茫然，他们会切换成“粤普”。即使在他乡，这时的我，也有家的感觉！

每座城市都有令人着迷的地方，但是广州，使我深深地陶醉！

镇江市丹徒实验学校六(6)班
指导老师 陈琳

选自《映日荷》

向上的力量

张家港市南沙中学香山文学社初三(7)班 丁恬
指导老师 王晓东

再卑微渺小的生命，只要有向上的力量，生命之花就会绚烂开放。

小区里栽了不少树，其中紧紧挨着的三棵树吸引了我的注意。东南面是一棵樱桃树，北面是一棵银杏树，西面则是一棵石榴树。这三棵树都有碗口粗，株距却不足一米，呈三角形分布，各自的生长空间非常有限。

樱桃树由于位置优越，几乎一整天都能沐浴着阳光，长得枝繁叶茂，树冠似一把大伞伸展开来，引得路过的人驻足欣赏。

北面那棵银杏树很高，树干本是笔直的，可是偏在靠近樱桃树的那段弯曲了一截。别看它现在看起来高大，以前可不是这样。当它个头矮小时，阳光大部分都被樱桃树遮挡了，虽然生长缓慢，但它并没有分叉，而是一直努力向上生长，直到树顶超过了樱桃树，才向四周伸展枝条。

最不甘心的要数石榴树了。由于站在西面，阳光只在傍晚时分才肯眷顾它，它长得缓慢自不必说，头顶上的空间还被“野蛮扩张”的樱桃树覆盖了一部分，生存环境不是一般的“险恶”。然而，石榴树有自己的生存之道，开始尝试着改变。原本，它像一般的树木一样是向上生长的，渐渐地，开始向西倾斜，使自己的枝干努力向西生长，直到摆脱樱桃树枝叶的遮蔽，才开始笔直向上生长。今年，它还结了不少石榴呢！终于，石榴树也可以像其他树一样，自由地享受阳光了。

长在哪里，树怎么能做主呢？它们能做的不过是努力向上生长罢了。树如此，人亦如此：不管生存环境如何，只要始终拥有向上的力量，就能创造属于自己的精彩！

顶呱呱！”

老妈不愧是“行动派”，一星期后就准备好摆摊的事项，带着我和爱凑热闹的表妹出发，去夜市摆摊了。

天还没黑，妈妈就带着我们来到城东广场，抢了个好位子，支起了小摊子。一开始，我还有些害羞，手足无措地站在摊位旁，也没什么人对我们的青椒肉丝炒饭感兴趣。表妹等得有些着急，她拉了拉我的衣袖：“表姐，这样可不行，要是没人来，我们岂不白忙活了？

咱们得跟隔壁大婶一样，吆喝起来！”“怎么吆喝？青椒肉丝炒饭好吃不贵？”表妹冲我摆了摆手：“这你就知道了吧！要想吸引人气，咱们得跟别人不一样！瞧我的！”只见表妹拿起扩音器，放开了歌喉：“来来来，青椒肉丝炒饭是我们的好朋友！来来来，米饭、肉丝、青椒、鸡蛋一起炒，此饭是天上有人间能得几回尝！来来来，尝尝我们的仙品炒饭！”

这宣传方式太过新奇，不仅妈妈和我震惊，周围的摊主们都好

无锡市惠山区阳山中心小学
五(4)班 杨瑾晞

我有巧巧手

校刊选粹

杨瑾晞书

琴声伴花开

(儿童画)

选自《小紫藤诗歌报》

苏州市相城区文征明实验小学
三(2)班 喻佳琪

指导老师 严晗冰



礼物

选自《追光者》

徐州市解放路小学六(6)班 朱晨菲
指导老师 刘虹

月朗星稀，我津津有味地看着书，风拂过脸颊，我的目光不由得望向窗外，一盆碧绿的多肉放在窗台上，让我的回忆慢慢倒带……

放学后，我兴高采烈地走在回家的路上，“祝你生日快乐”的祝福还在耳边回响。我一抬头，发现了你，快步走上前，大喊一声：“张依一！”你看到了我，眼中带着一丝歉意：“对不起，那天我没参加你……你的生日会……但我给你带了礼物。”你的脸涨得通红，拿起书包，不停地翻找着。

我嘴上说着没关系，但还是忍不住踮起脚去看你书包里藏着什么礼物，心想，是不是前两天我告诉你，我想要的小仓鼠……你不好意思地递给我一个盒子，上面还有几个小洞，难道你送的真是我心心念念想要的小仓鼠？

你拉住了我迫不及待地要拆开礼物的手，语调中略带神秘，轻轻地说了句：“现在别拆，回家再拆！”说完笑着挥挥手，背起书包跑开了。

回到家，我迫不及待地拆开了盒子，心情却

像坏掉的温度计，一下子跌到了零度，原来是一盆绿色多肉，期待落空了。

这盆多肉一直放在我家窗台上，我从来没有用心管过它。过了一段时间，我走到多肉旁，发现胖胖的叶子全掉了，我猛然看见土里有个东西，抽出来一看，竟是一张便利贴。你端正的笔迹跃入我的眼帘：“要好好照顾哦！”我心头像被沉重地一击，顿时醒悟过来——再小的生命也应该被照顾！

我把多肉的“胖”叶子插入土中，细心浇起水来。没过多久，多肉长出一些叶芽儿，胖胖的身姿展现出生命的活泼。虽然很小，但坚韧顽强，这点点绿意浸润着我的心田，我注视着这小小的希望，仿佛其中也流淌着你我之间的绵绵友情。

如今，这盆多肉碧绿如初，水灵灵、胖乎乎，长得满盆。礼物的意义和价值远不止礼物本身，而是一份心意，一份关怀，一份温暖。这份最珍贵的礼物，我一定会好好珍惜！

在泰兴城东广场夜市，明亮的节能灯光下，我掌勺的青椒肉丝炒饭出锅了！瞧，那翠绿的青椒、鲜嫩的肉丝、饱满的饭粒汇成了一碗色香味俱全的炒饭，点点小葱做装饰，别提多诱人了！看看围在摊位前的顾客量，就可见我的这道美食的受欢迎程度。

假期里，我学会了做青椒肉丝炒饭，迅速征服了老妈的味蕾，她大口大口吃着，赞叹道：“这样的手艺只炒给我们吃，实在有些可惜。咱们完全可以去夜市摆摊，生意绝对

泰兴市襟江小学教育集团银杏花文学社
六(12)班 夏语彤
指导老师 吴宏祥

第一次出摊

选自《银杏花》